

中铁七局党委举办保密专题辅导讲座

郑州消息 5月30日, 中铁七局党委举办保密专题辅导讲座, 邀请首都师范大学政法学院、北京市总体国家安全观研究中心、中国保密协会专家委员会张群, 就新修订的《中华人民共和国保守国家秘密法》(以下简称《保密法》)进行专题解读。中铁七局党委副书记、工会主席、保密委主任何继中参加讲座。

讲座上, 张群围绕新修订《保密法》的背景意义、法规体系、工作要求等方面, 结合丰富的案例警示, 对新修订的《保密法》进行了深入解读, 让全体保密干部充分认识到新形势下保密工作的严峻性和保密管理工作的重要性, 对新修订的《保密法》有了更深刻的理解和更全面的掌握, 进一步增强了保密干部的保密意识和遵守保密法律法规的自觉性。

本次讲座以主会场+视频分会场的形式举办, 中铁七局本部保密委副主任、保密委委员、各部门涉密岗位人员在主会场参会, 各三级单位保密委主任、保密办主任、各部门涉密岗位人员在视频分会场参会。(王曼)

郑州公司党委“三位一体”掀起党纪学习教育宣贯热潮

郑州消息 党纪学习教育开展以来, 郑州公司党委高度重视、迅速行动, “三位一体”开启宣贯活动, 掀起宣贯热潮, 推动党纪学习教育深入基层、深入人心。

上下一盘棋, 迅速行动抓落实。4月15日, 郑州公司党委召开党纪学习教育启动工作部署会, 研究部署公司开展党纪学习教育有关工作; 制定党纪学习教育工作方案, 成立工作专班, 明确重点任务和节点; 将党纪学习教育列为党建工作要点、宣传思想工作要点、“七抓七强”提升年行动的重点任务, 推动党纪学习教育与中心工作两手抓、两促进。公司56个基层党支部同步召开启动部署会, 传达学习党中央和上级党委会议精神, 落实公司党纪学习教育工作安排部署, 制定实施方案, 把党纪学习教育融入日常、联系实际, 全面掀起学习热潮, 纵深推进党纪学习教育

育精准有力、取得实效。党群一条心, 多措并举齐宣贯。邀请党校教授专题授课。深入解读《中国共产党纪律处分条例》主要内容, 帮助党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。警示教育敲警钟。组织公司领导班子和本部中层干部、郑州周边地区单位党员干部, 赴河南省豫中监狱开展警示教育, “沉浸式”感受违反党纪国法的沉痛代价, 给领导干部实实在在的敲响遵规守纪的“警钟”。以赛促学强理论。组织公司年轻干部职工参加党纪学习教育主题知识竞赛, 以赛促学引导年轻干部职工扣好“风纪扣”。开辟专栏聚热度。依托公司微信公众号、办公平台开设“学条例 守党纪”专栏, 发布党纪学习教育解读文章、重要举措、特色做法9期, 持续营造党纪学习教育宣贯热潮。

拧成一股绳, 知行合一聚合力。领导带头学。组织公司领导班子及本部中层干部, 到瑞金市委党校开展党纪学习教育专题研学班, 围绕“防范风险”“改革创新”以及“六大纪律”研讨交流; 公司纪委书记在2024年宣传工作培训中, 以“深入学习《中国共产党纪律处分条例》”为题, 为基层通讯员讲授别开生面的党纪专题课。支部推动学。各基层党支部以“三会一课”、主题党日等为载体, 开展支部书记讲党课、实地践学等活动, 丰富学习形式。珠肇6标项目党支部创新“学习日+廉政谈话+研讨”模式, 鹤壁古城村改造项目党支部采取“微电影+微党课”方式, 以案说法谈认识、谈心得, 使广大党员产生共鸣、引以为戒, 确保党纪学习教育走深走实走心。(郑州公司 郭荣山)

党纪学习教育

勇争一流 加速建设

武汉公司云南滇中引水工程项目部荣获“全国工人先锋号”纪实

近日, 武汉公司云南滇中引水工程大理Ⅱ段施工5标项目经理部荣获“全国工人先锋号”殊荣。滇中引水工程作为国务院确定的重大水利工程之一, 引浩浩荡荡的金沙江水, 穿越云南省6个地市, 行程660多公里, 惠及千万人口。此次项目部荣获“全国工人先锋号”, 也为这一“功在当代, 利在千秋”的宏伟工程增加了一抹靓丽色彩。

键性工程, 围岩状况差, 地质条件极为复杂, 且为水下开挖, 导致隧洞施工难度大、安全风险高。我们想尽各种办法, 历时1058天, 终于顺利完成开挖任务, 较合同工期提前了168天。”项目总工程师在回忆这段经历时感慨万千。从进场第一天起, 项目部便把“全力以赴保工期、保证工程早日通水”作为自己的使命。在施工现场, 他们根据实际情况制定针对性开挖方法及支护参数, 合理安排各道工序衔接, 不断优化施工专项方案, 缩短施工循环时间, 压缩工期。项目获得了业主单位一致好评, 并荣获大理段2023年百日大干劳动竞赛考核第一名、劳动和技能竞赛考核第一名等诸多荣誉, 在滇中大地擦亮了“铁军”招牌。科技破题, 创新工法攻克施工难题。“下庄倒虹吸作为目前全国唯一采用‘三管一联’钢筋混凝土结构的倒虹吸引水工程, 是全线规模最大的倒虹吸引水工程, 虽然施工难度极大, 但我们也总觉得事在人为。”每当提及建设中遇

到的难题时, 项目经理段朝杰的话总会提振人心。为实现创新破题, 让科技成果跑出转化“加速度”, 项目部以“段朝杰劳模职工创新工作室”为依托, 以“劳模精神”为底色, 鼓励工作室成员下沉一线“自讨苦吃”, 针对“三管一联”管身段结构施工空滞期、施工连续性差等困难有的放矢地开展技术攻关, 积极推广应用新技术、新工艺, 一个个优秀的创新成果如雨后春笋般在滇中山区间应运而生。三年来, 项目部共获得成果40余项, 累计创造经济效益达4000余万元, “三管一联”混凝土结构倒虹吸管道也获得中国中铁“五小”创新创优优秀奖。“提到施工工地, 人们的印象中总是将其与扬尘漫天、环境不好联系在一起,”项目安全总监万鹏飞说道, “随着绿色发展理念的融入, 项目部坚持以严格管控为导向, 常态化开展环保自查自纠, 持之以恒践行绿色发展理念, 如今绿色发展之花正开遍滇中大地。”(武汉公司 李万祥 林宪政)

广东佛山消息 进场以来, 南京公司珠肇高铁项目部始终牢固树立人才是“第一资源”的理念, 深入推进人才强企战略, 积极推进人才队伍建设, 树立选人用人正确导向, 在人才“育、用、管、留”上下功夫, 为项目各类人才搭建了“干事有舞台、发展有空间、事业能出彩、梦想能成真”的广阔平台。在“育”字上下功夫。项目部始终把人才培养作为一项主要任务摆在重要日程, 对优秀员工建立人才培养专项档案, 由项目主要领导进行针对性帮扶, 为优秀人才缩短培养周期, 加快了成长步伐; 针对新入职职工, 严格执行“导师带徒”工作机制, 选聘优秀的导师, 进行培养, 并协助制定个人成长规划, 为新入职员工尽快成长成才指明了前进的方向; 针对项目部全体员工, 不断强化学习培训、考核管理、激励关怀等工作, 切实提高项目部员工整体业务能力水平。

在“管”字上出力气, 项目部始终坚持严管厚爱, 在日常工作中教育引导年轻干部不断增强纪律规矩意识, 加强制度建设, 强化督查, 真正将严管理落到实处。定期开展日常谈心谈话, 关心爱护年轻干部, 健全正面激励, 制定奖惩措施, 积极营造干事创业良好环境。在“用”字上求实效。项目部针对优秀年轻干部, 不拘一格大胆使用, 力求用其所长, 充分考虑员工专业特质、性格特征合理使用人才, 敢于打破“论资排辈”观念, 抛除陈腐思想观念的束缚, 打开“向上”发展通道, 充分调动人才积极性、创造性, 切实让年轻干部能在工作岗位上担当作为。在用心用情上“留”才。项目部利用各种节

假日时间, 竭力为广大职工营造团结友爱、积极健康的生活工作环境。为了让身在异乡的职工感受到家的温暖, 不断增强员工的集体归属感和文化认同感, 组织开展各种文体活动, 不断提高员工工作热情, 更让大家感受到珠肇高铁项目部大家庭的温暖, 营造积极向上的企业“家”文化氛围, 增强企业凝聚力。(南京公司 关大乾)

筑牢人才根基 提升队伍建设



5月23日上午, 扬州市司法局“从‘新’出发, 与法同行”五一劳动节法制宣传服务活动走进宁盐高速扬州段项目部, 并为项目管理人员与农民工们赠送了《江苏省安全生产条例》与《保障农民工工资支付条例》等法律书籍, 帮助他们了解相关法律法规, 增强自我保护能力。(西安公司 刘可敬 摄影报道)

一句话新闻

5月18日至19日, 郑州公司、中产置业公司与共青团二七区委联合举办“青春益友 缘来有你”青年联谊活动, 进一步增进了青年员工间的了解, 同时也丰富了企业文化生活。(郑州公司 连娜)

5月19日, 永柳高速公路项目一分部联合鹿寨县总工会、共青团、妇女联合会等单位, 组织开展了“聚会良缘、王婆牵线”青年职工联谊交友活动。(三公司 张华)

近日, 四公司开展了以“传承好家风、涵养好家教”为主题的家庭教育宣传周活动, 通过开展亲子阅读、亲子绘画、共建“和美”家庭等活动, 增强职工和子女的沟通与交流, 提升职工及其家庭的获得感和幸福感。(四公司 王佩琪 杨晨雨)

5月22日, 二公司联合本溪团市委共同组织开展了“青春奋进正当时, 聚力攻坚争先锋”主题团日活动, 引导广大青年勇立时代潮头、争做时代先锋, 为企业高质量发展贡献青春力量。(二公司 周明飞)

为有效推进班组建设走深走实, 不断提升员工的幸福感和归属感, 5月20日, 青岛地铁6号线二期03工区对工程参建一线人员进行慰问, 为他们带去了猪肉、饮料、西瓜等生活物资。(西安公司 王鹏博)

近日, 为确保在极端天气下能够迅速、有效地开展防灾、减灾、救灾工作, 赵坡棚户区改造项目积极开展2024年防汛实战演练活动。通过开展防汛知识培训和实战演练, 全面提升了现场的应急响应能力和团队协作水平。(五公司 李航)

5月25日, 平滦周项

目部开展“助力夏收小麦”慰问活动, 为当地乡亲们准备了矿泉水和方便面等“三夏”所需物资, 分别送往周边七个村庄, 为老百姓送去了关爱和支持。(郑州公司 马文娜 杨佩华)

5月28日, 中产置业公司在郑州市二七区幸福路小学开展“迎六一·工程师进校园”活动, 让小学生们在实践中培养了科学精神和工程思维, 同时为他们普及了建筑安全知识, 彰显了央企的社会责任与担当。(中产置业公司 王成龙)

在“六一”国际儿童节之际, 武汉公司混凝土分公司党支部、工会组织开展了一场别开生面的“童心向党, 纽扣作画”主题活动。不仅让孩子们深入地了解了企业文化和家庭的重要性, 同时也促进了亲子之间的交流。(武汉公司 林宪政 罗晨晨)